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ATTI PARLAMENTARI — CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 7 4 

in. 

TORNATA DEL 26 NOVEMBRE 1874 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE RESTELLI. 

SOMMÀRIO. Dichiarazioni dei deputati Lazzaro e Lacava stilla votazione a seguire per la nomina dei 
componenti dell'uffìzio di Presidenza. = Risidtamento delle elezioni fatte ieri per la nomina dei Vice-
presidenti, dei Segretari, e dei Questori — Ballottaggio per la elezione dei Questori — Si proclamano 
eletti i deputati Di San Martino e Codronchi. — Ballottaggio, e nomina dei due Segretari Farini e 
Gravina. — Insediamento della Presidenza, e discorso del Presidente — Dichiarazioni dei deputata 
Gravina e Farini. — Conferma fatta dal Presidente della Giunta per le elezioni colla surrogazione 
del deputato Mari all'onorevole Pisanelli. — Istanze del ministro delle finanze per la nomina della 
Giunta incaricata dell'esame del bilancio 1875 — Osservazioni dei deputati Corniti e Lazzaro — È 
stabilita per la tornata di domani la relazione sulla verifica dei poteri; la nomina delle Commissione 
del bilancio, e per la verificazione del numero dei deputati impiegati. = Nomina fatta dal Presidente 
dì altra Giunta. = Sorteggio degli uffìzi. 

La sedata è aperta alle ore 2 l j 4 pomeridiane. 
(II segretario Massari dà lettura del processo 

verbale dell'ultima tornata che viene approvato.) 
LAZZARO. Chiedo di parlare per una dichiara-

zione. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
LAZZARO. Visto l'esito della votazione di ieri, sono 

autorizzato a dichiarare, a nome del partito al 
quale ho l'onore di appartenere, che nella votazione 
di ballottaggio pei la nomina dei segretari l'Oppo-
sizione voterà con ischeda bianca. 

LACAVA. A nome dei miei amici gli onorevoli Pis-
ssavini, Farini e Gravina (prendo la parola come 
quegli che ha ottenuto maggior numero di voti nel 
ballottaggio) dichiaro che chiunque di noi potrà 
riuscire eletto segretario, rinunzierà all'onorevole 
incarico. (Bene i a sinistra) 

([Pausa di un quarto d'ora.) 

SEGUITO DELLE VOTAZIONI PER LA NOMINA 
DELL'UFFIZIO DI PRESIDENZA. 

PRESIDENTE, Annunzio l'esito della votazione fat-
tasi ieri per la nomina dei vice-presidenti : 

Votanti . 399 
Maggioranza 200 

Riportarono maggiori voti gli onorevoli : 
Piroli . . 228 
Barracco . : 218 
Restelli . 215 
Maurogònato 215 

Cairoli 147 ; De Sanctis 145 ; Nicotera 135 ; Fer-
rara 134 ; Coppino 34 ; Chiaves 31. 

Altri voti andarono dispersi su vari candidati. 
Risultano quindi eletti gli onorevoli Piroli, Bar-

racco, Restelli e Maurogònato. 
Risultato dello scrutinio per Ja nomina dei se-

gretari : 
Votanti 394 
Maggioranza . . . . . 198 

Massari ebbe voti 246 
Tenca. . . 232 
Lo Manaco . . . 219 
Baccelli Augusto 210 
Concini 210 
Quartieri 205 
Lacava 176 
Pissavini 175 
Farini 1G4 
Gravina. 155 

Dopo questi ottennero maggiori voti : 
Di Cesarò, 1 4 6 ; Di Biasio, 1 4 3 ; Mussi, 1 3 7 ; 

Billi, 118. 
Altri voti andarono dispersi. 


